



ГАЗЕТА
ВЕРХОВНОЇ РАДИ
УКРАЇНИ

ГОЛОС УКРАЇНИ



Теорема
буття



Офіційно

Закон України

Про внесення змін до розділу XX
«Перехідні положення»
Податкового кодексу України щодо
відновлення обмеження
перебування гравального бізнесу на
спрощеній системі оподаткування

Допомога Порятунком музею — справа міжнародна
▶ СТОР. 4

Крізь воєнні лихоліття подружжя проходить разом
▶ СТОР. 5

▶ СТОР. 8

№ 26 (8043)

ВІВТОРОК, 7 ЛЮТОГО 2023 РОКУ

WWW.GOLOS.COM.UA

У НОМЕР: Представникам країни-агресора на Олімпійських іграх не місце

Євросоюз та Японія посилюють обмеження проти російських нафтопродуктів

Днями набула чинності заборона на морський імпорту до Євросоюзу нафтопродуктів із РФ, зокрема, бензину, дизеля, гасу, нафти й мазуту. Крім того, 5 лютого Рада ЄС ухвалила рішення встановити дві граничні ціни на нафтопродукти, які походять з Росії або експортуються з неї. Перший граничний рівень ціни на нафтопродукти, що продаються зі знижкою до сирової нафти, встановлено на рівні 45 доларів за барель, а другий — на нафтопродукти, що продаються з премією до сирової нафти, встановлено на рівні 100 доларів за барель. Для суден, які перевозять російські нафтопродукти, що були придбані та завантажені на судно до 5 лютого 2023 року і вивантажені до 1 квітня 2023 року, передбачено перехідний період тривалістю 55 днів.

▶ СТОР. 7

Фото Андрія НЕСТЕРЕНКА. Більше фото тут — www.golos.com.ua



Під час засідання.

ПАРЛАМЕНТСЬКА ХРОНІКА

Пленарне засідання 6 лютого
Верховна Рада ухвалила звернення до парламентів країн світу, Міжнародного олімпійського комітету, національних олімпійських комітетів та міжнародних спортивних федерацій (№ 8398), у якому закликала заборонити спортсменам із російської федерації та республіки Білорусь брати участь у міжнародних змаганнях до завершення збройної агресії, включно з виведенням військ із усієї території нашої країни та вирішенням питання компенсації заподіяних збитків.

▶ СТОР. 2

ПОДІЇ

Сотні людей отримають обігрівачі

На Сумщині жителям Краснопільської громади подарують 400 обігрівачів. Вони вже надійшли і їх розподіляють між людьми. Електроприлади отримують багатодітні та малозабезпечені сім'ї з дітьми, матері-одиначки та батьки-одиначки, сім'ї переселенців та родини, де виховуються діти-інваліди, інші соціально незахищені категорії громадян.

Гуманітарна допомога надається у рамках меморандуму про співпрацю, який укладено між Краснопільською селищною радою та українським благодійним фондом «Посмішка ЮА», повідомляє наш власкор Володимир ЧЕРНОВ.

Кардіохірурги рятують життя

Друге місце у рейтингу кардіохірургічних центрів України за підсумками 2022-го посів Вінницький регіональний лікувально-діагностичний центр серцево-судинної патології. Йдеться про кількість виконаних торік коронарних стентувань. За цей час лікарі Центру встановили стенти 1218 пацієнтам, дізнався наш власкор Віктор СКРИПНИК. У 716 випадках довелося застосовувати екстрені втручання. Без цього серця хворих зупинилися б назавжди.

Інформацію про роботу колективу Центру кардіохірургії поширив у Фейсбукі міський голова Вінниці Сергій Моргунов. Він додав скрін рейтингу Асоціації серцево-судинних хірургів України, де видно, що вінницький медичний заклад значиться другим у списку після ДУ «Інститут серця МОЗ України».

«Це був надзвичайно складний рік, але наші медики сповна віддавалися роботі, працюючи 24/7, — написав посадовець. — Дякую вам за високий професіоналізм і небайдужість, така значна кількість операцій на судинах свідчить про одне: ви завжди боретеся за кожне життя».

У Литві зібрані кошти, щоб придбати для нас радари ППО

У Литві коаліція чотирьох ініціатив з підтримки України збрала шість мільйонів євро на радари протиповітряної оборони, що їх хочуть закупити і передати Збройним Силам України, повідомляє «Європейська правда». Це на мільйон євро більше, ніж було заплановано.

Як наголосив у Твіттері міністр закордонних справ Литви Габріелюс Ландсбергіс: «Литва — це лише три мільйони людей, але цього тижня ми збрали шість мільйонів євро на купівлю систем протиповітряної оборони для України. Тут немає жодних ознак втоми. Ми будемо стояти з Україною до Перемоги».

Підпишіться на наші Facebook: <https://www.facebook.com/GolosUkraine>
Telegram-канал: <https://t.me/GolosUkraine>
Twitter: https://twitter.com/Golos_Ukraine
аби отримувати інформацію про події в Україні та світі виключно з достовірних джерел.

КОРОТКО

■ Івано-Франківщина отримала 30 терміналів зв'язку Starlink для забезпечення роботи Пунктів незламності, яких уже розгорнуто в області 185 та ще 11 мобільних, за підтримки підрозділів ДСНС, повідомляє наш власкор Людмила СТРАЖНИК.

■ У приміському селі Заріччя на Волині, завдяки «Володимирводоканалу» запрацювала нова гілка водогону протяжністю 2,4 кілометра. Вона забезпечить якісною питною водою жителів вулиці Лобачинської. Це наймасштабніший проєкт від початку повномасштабної війни. Раніше замінили 300 метрів зношених мереж на вулиці Роксолани. А цього року планують водомережу в районі скотодержавного ринку, інформує наш власкор Микола ЯКИМЕНКО.

Бізнес закликає владу відкрити публічний Реєстр відшкодування ПДВ — УРБ

Представникам країни-агресора на Олімпійських іграх не місце

ПАРЛАМЕНТСЬКА ХРОНІКА

Пленарне засідання
6 лютого

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Ухвалення відповідної постанови зумовлене нещодавнім повідомленням виконавчого комітету Міжнародного олімпійського комітету про пропозиції щодо повернення російських та білоруських спортсменів, як нейтральних, до міжнародних спортивних змагань, у тому числі й до Олімпійських ігор. Таку пропозицію оприлюднили 25 січня 2023 року на сайті Міжнародного олімпійського комітету. Подібні ініціативи є наругою над пам'яттю сотень тисяч громадян України, в тому числі й більш як 220 українських спортсменів, які самовіддано стали на захист Вітчизни й поклали життя в боротьбі за її май-

бутне як демократичної європейської держави, наголошують парламентарії.

Народні депутати також схвалили звернення Верховної Ради до Парламентської асамблеї Організації з безпеки та співробітництва в Європі (ПА ОБСЄ) та парламентів її держав-учасниць щодо неприпустимості участі членів парламенту російської федерації в роботі статутних органів асамблеї (№ 8396).

Також Верховна Рада звернулася до Грузії, Європейського парламенту, Ради Європейського Союзу, Європейської комісії, Парламентської асамблеї Ради Європи та парламентів держав-членів Європейського Союзу щодо необхідності негайного переведення третього Президента Республіки Грузія (2004—2013 роки),

громадянина України Міхеїла Саакашвілі на лікування за кордон (№ 8417).

Ухвалено й постанову про визнання приватної військової компанії «Вагнер» міжнародною злочинною організацією (№ 8397). Водночас Верховна Рада звернулася до ООН, Європарламенту та парламентських асамблей Ради Європи, ОБСЄ, НАТО, ОЧЕС, урядів та парламентів держав світу щодо визнання російських приватних військових компаній терористичними організаціями (№ 3735).

Парламентарії також підтримали два проекти постанов про здійснення начальниками військових адміністрацій населених пунктів в Ізюмському, Куп'янському та Чугуївському районах Харківської області та у Каховському та Херсонському



У центрі: Галина Третякова, Дмитро Кисилевський.

районах Херсонської області повноважень, передбачених частиною другого статті 10 закону про правовий режим воєнного стану. Народні депутати розглянули та підтримали

заяву про складання повноважень народного депутата Ігоря Абрамовича, який раніше представляв фракцію «ОПЗЖ». Це рішення схвалено 317 голосами.

Докладніше про ухвалені рішення читайте у наступному номері.

Надія СМІЯН.

Фото Андрія НЕСТЕРЕНКА.

Більше фото тут — www.golos.com.ua

Глобального терориста путіна може зупинити лише його поразка на полі бою

Перший заступник Голови Верховної Ради України провів робочу зустріч із делегацією Комітету у закордонних справах Палати Представників Генеральних Штатів (Парламенту) Королівства Нідерланди.

Обговорили, зокрема, поточну ситуацію в Україні, питання обходу росією запроваджених проти неї санкцій, гарантування миру в Україні, відповідальність рф за скоєні злочини, а також посилення міжпарламентської співпраці.

«Україна високо цінує значну роль Парламенту у формуванні політики Нідерландів, які стали одним із європейських та світових лідерів щодо всебічної допомоги Україні», — акцентував під час зустрічі Перший віцеспікер.

Він наголосив, що ситуація залишається складною, адже «путін не полишає параноїдальної мети знищити Україну як державу та українців як націю, продовжується терор мирного населення, інтенсивні удари ворога по українських містах та критичній інфраструктурі». Зокрема, Олександр Корнієнко висловив вдячність за допомогу, яка надходить від Нідерландів, особливо, що



стосується засобів fast recovery, а також за підтримку Нідерландами рішення Єврокомісії щодо збільшення обсягу експорту електроенергії в Україну.

Водночас, з огляду на зазначене, Олександр Корнієнко поінформував про потреби України: зброя для боротьби з окупантами, системи протиповітряної оборони й розширення танкової коаліції.

«Глобального терориста путіна може зупинити лише його поразка на полі бою», — зауважив Перший заступник Голови

Парламенту України, запросивши Нідерланди до допомоги Україні у подоланні останніх «табу» Заходу щодо поставок важкого озброєння в Україну.

«Ми вдячні Парламенту та Уряду Нідерландів за намір взяти на себе лідерство у розділі «Справедливість» формули миру Президента України Володимира Зеленського», — зазначив Олександр Корнієнко.

Окрім того, Перший віцеспікер висловив вдячність нідерландським колегам за активну міжпарламентську роботу. «Відбу-

ваються і візити, і діалоги. Маємо продовжувати цю практику», — додав він, висловивши побажання щодо створення Групи з міжпарламентських зв'язків з Україною у Парламенті Нідерландів.

Водночас Олександр Корнієнко запропонував розширити взаємодію України та Нідерландів у межах парламентського саміту «Кримська платформа». «Для України важливо, аби максимум європейських парламентів був представлений, адже наша спільна європейська справа —

звільнення Криму», — наголосивши, що це є кінцевою метою, водночас проміжне завдання — привернення уваги до порушення прав людини в Криму, питання перетворення Криму на військову базу, екологічні проблеми, а також загроза не лише Чорноморській безпеці, а вже й Середземноморській.

Перший віцеспікер особисто подякував Голові Комітету у закордонних справах Палати Представників Генеральних Штатів Королівства Нідерланди Рюдмеру Хеермі за актив-

ну допомогу з боку Нідерландів і публічну позицію й підтримку рішення Міжнародного олімпійського комітету щодо заборони участі у міжнародних змаганнях спортсменів із рф та білорусі: «Не може бути нейтральності, коли триває війна. Спорт не може бути використаний заради своїх ідеологічних ідей».

«рф намагається зламати волю українців до спротиву, але досягає протилежного ефекту. Рішучість нашого народу перемогти ворога та захистити свою країну й свою свободу лише міцнішає», — наголосив насамкінець Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Корнієнко.

У зустрічі також взяли участь народні депутати України: членкиня Комітету Верховної Ради України з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва Ольга Руденко та співголова депутатської групи Верховної Ради України з міжпарламентських зв'язків з Королівством Нідерландів Андрій Жупанин.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.

Фото Вадима САРАХАНА.

Перший віцеспікер Олександр Корнієнко зустрівся з Президенткою Парламентської Асамблеї НАТО Жоель Гарріо-Майлям

Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Корнієнко взяв участь у робочій зустрічі Міжпарламентської ради Україна-НАТО з Президенткою Парламентської Асамблеї НАТО Жоель Гарріо-Майлям.

«Ворог, який на нас напав і з яким ми боремось, продовжує заперечувати нашу легітимність як суверенної держави і зберігає свої цілі», — наголосив на самперед Перший віцеспікер, додавши, що рф намагається знищити українську державність, зокрема, шляхом нападів на цивільне населення й об'єкти критичної інфраструктури. Олександр Корнієнко акцентував, що Україна ві-



тає «танкову коаліцію», нарешті створену після головних рішень, ухвалених США та Німеччиною: «Наші очікування, що кількість країн, яка приєдналася до цієї коаліції, зростатиме й надалі. Зброя — це не благодійність, а

безпека». Водночас він додав, що Україна вдячна за всі рішення та резолюції на підтримку України та проти російської агресії.

«Дивно бачити, як держава-терорист продовжує виходити на міжнародну арену», — наголосив Олександр Корнієнко, висловивши сподівання на належну реакцію світу. «Поки ворог вбиває — ми хочемо врятувати життя. Поки ворог створює геноцид — ми продовжуємо «зернову ініціативу». Поки ворог запускає ракети — ми просямо системи ППО та зброю, щоб захиститися», — зауважив під час зустрічі Перший заступник Голови Верховної Ради України.

Водночас він акцентував, що боротьба України триває й триватиме, «поки окупанти на українській землі та Україна не повернула своє»: «Свою землю, свої території, своїх людей. Забрали наше. І ми боремось за наше».

Насамкінець Перший віцеспікер у світлі майбутнього засідання Парламентської асамблеї НАТО у Люксембурзі у травні 2023 року закликав учасників зустрічі підтримати три питання. По-перше, вступ України до Альянсу, коли це дозволять умови. По-друге, подальшу реалізацію української формули миру. По-третє,

ДОВІДКОВО

У зустрічі взяли участь народні депутати України: заступниця голови Комітету з питань правоохоронної діяльності Галина Михайлюк, голова підкомітету з питань антикорупційної політики у сфері цифрових інновацій та публічних даних Комітету з питань антикорупційної політики Олексій Жмеренцький, членкиня Комітету з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва Ольга Руденко, членкиня Комітету з питань національної безпеки, оборони та розвідки Соломія Бобровська, голова Комітету з питань інтеграції України до Європейського Союзу Іванна Цинцадзе та член Комітету з питань інтеграції України до Європейського Союзу Петро Порошенко.

створення спеціального трибуналу за воєнних злочинів, скоєних російською федерацією.

«Щиро вдячний колегам за цю зустріч на території України, у Києві. Для нас це важливий сиг-

нал. І разом ми переможемо», — резюмував Олександр Корнієнко.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.

Фото Андрія НЕСТЕРЕНКА.

Більше фото тут — www.golos.com.ua

У НОМЕР

Посилено
захисників неба

Військова частина протиповітряної оборони ЗСУ, яка захищає небо над Дніпром, отримала від народного депутата Дмитра Кисилевського дизельний генератор.

Парламентарій підкреслив, що від майстерності воїнів протиповітряної оборони в пряму сенсі залежать наше життя. І вони нас не підводять.
«Частка збитих ракет та дронів, які прямують на українські міста, дивує як натівських, так і російських штабних аналітиків. А таємниця тут проста: наші воїни захищають свої сім'ї. На зустрічі з нашими військовими відчувається бойовий дух. Поруч із ними стає спокійніше. Повертався від них з чіткою впевненістю: переможемо», — розповів парламентарій.

Володимир
РИБАЛЬЧЕНКО.

Дніпропетровська область.

Був головою облради —
став комбатом

Колишнього голову Сумської обласної ради Семена Салатенку призначено командиром батальйону спеціального призначення. Представницький орган влади регіону він очолював у попередньому, сьомому, скликанні. Про справжнього патріота не раз розповідав «Голос України».

Семен Салатенко воював на Донбасі до обрання депутатом, був головою облради, а потім повернувся на фронт, не добувши керівної каденції та задовго до початку повномасштабного вторгнення рашистів. Був командиром мотопіхотної роти, яку визнали крашою у бригаді. «Наша рота пройшла найгарячіші бої, втримала всі позиції, буквально стікала кров'ю, але жодного разу не здалась, — підсумував Семен Салатенко попередній період військової служби. — І це — заслуга бійців!»

Комбат запрошує всіх, хто готовий боронити Батьківщину від ворога, «у молодий і дружний колектив окремого батальйону спеціального призначення Сухопутних військ України». Потрібні і офіцери, і сержанти, і солдати.

Володимир ЧЕРНОВ.
Сумська область.

Президентка Парламентської асамблеї НАТО у Бородянці: «Це місце ніби підтверджує незламність українського духу»

Під час візиту до України президентка Парламентської асамблеї НАТО Жоель Гарріо-Майлям (на знімку ліворуч) відвідала понівечену російськими окупантами Бородянку. Її супроводжувала заступниця Голови Верховної Ради Олена Кондратюк (на знімку праворуч).

«Я багато читала й вивчала про це місце, але зовсім по-іншому відчуваю все це, коли бачиш його на власні очі», — зізналася президентка ПА НАТО, коли їй показали напівзруйновану авіабазою багатоповерхівку. Будинок, ніби хтось ножем відрізав посередині, а на кожному поверсі досі видно залишки мирного життя — подекуди висять шафи з книгами, кухонним начинням, на одних стінах залишилися кахель, на інших — шпалери...
«Утім, це місце ніби підтверджує незламність українського духу», — додала Жоель Гарріо-Майлям.

Певно, те саме відчув і відомий британський художник Бенксі, який біля решток цього будинку створив уже відому роботу — хлопчика-дзюдоїста, який перемагає чоловіка, кидуючи його на землю.

«Саме такий вигляд має «руській мір», — відзначила Олена Кондратюк, вказуючи на ще одні руїни в центрі Бородянки. Тут, окрім знищених і понівечених багатоповерхівок, стоїть відомий усьїй Україні розстріляний пам'ятник Тарасу Шевченку. «Зверніть увагу, куди стріляли, — вказала Олена Кондратюк на прострілену голову скульптури Кобзаря. — Так росіяни проводять «денацифікацію» — просто знищують усе українське».

Згалом, за словами голови Бородянської ОТГ Георгія Єрка, за час інтенсивних боїв та окупації у цьому містечку росіяни

повністю зруйнували 11 багатоповерхових будинків, понад 40 людей загинули під завалами, з них семеро — діти, понад 250 осіб зникли безвісти.

Утім, життя триває, і Бородянка, незважаючи на війну, відроджується. У цьому переконалася й президентка Парламентської асамблеї НАТО. Так, Дім культури, який стоїть за пам'ятником Шевченку, дуже постраждав від обстрілів. За словами Георгія Єрка, тут спалахнула пожежа, яка знищила майже всі стіни всередині будинку. А сьогодні його вже відновили. Понад те — тут облаштували Пункт незламності, який може вмістити майже тисячу осіб. Необхідні автономні джерела для обігріву й освітлення цього приміщення, за словами голови Бородянської ОТГ, вже встановлено.

Крім того, делегація відвідала й модульне містечко, в якому мешкають люди, які втратили своє житло, а також переселенці. Містечко зведено коштом уряду Республіки Польща, також до його створення долучилися меценати з Литви. Нині там мешкають майже 280 осіб. У модулях є спільні кухні, ідеальні, душеві кімнати. Облаштували вже й ігрові, навчальні та комп'ютерні класи для дітей. Проте, хоч би яким теплим і комфортним був модульний будинок, усі ті мешканці, з якими спілкувалися, мріють про справжню нову оселю і з жахом згадують, як втратили власну домівку. «Я встигла тільки документи взяти й вибігти», — розповіла президентка Парламентської асамблеї НАТО 65-річна Тетяна, а її сусідка по кімнаті додала: «У мене досі руки починають тремити, коли згадую, як згорів мій дім». Такий біль тут за кожними дверима.

Бородянка є справжнім свідченням звірств, які творили росіяни. Усьому цивілізованому світові нині необхідно об'єднатися довкола України, аби окупанти пішли з нашої землі й не могли примножувати свої злочини. Жоель Гарріо-Майлям запевнила, що в Парламентській асамблеї НАТО таке розуміння є. Нещодавно Парламентська асамблея Альянсу ухвалила резолюцію, яка визнає російську федерацію країною-терористом і заохочує створення Спеціального трибуналу для покарання злочинців рф. Олена Кондратюк відзначила, що «ми очікуємо, що всі європейські парламенти приєднаються до цієї ініціативи».

«Важливо на власні очі побачити те, що робить російська федерація. Ми ведемо багато переговорів у високих кабінетах, але тут бачимо, як живуть прості українці, які кожного дня докладають максимум зусиль для того, щоб Україна жила, працювала, перемагала, — підсумувала Олена Кондратюк. — І саме тут, у модульному містечку, ми можемо говорити про те, що Україні потрібно найбільше — це оборонна й наступальна зброя, боеприпаси. А найголовніше для нашого мирного населення, щоб воно могло відбудовуватися, працювати, жити — це, звичайно, протиповітряна оборона. Ми дуже очікуємо «Патріотів», щоб наші люди нарешті змогли жити і працювати».

Натомість Жоель Гарріо-Майлям запевнила, що Парламентська асамблея НАТО від самого початку війни була «на передовій» підтримки України. «Ми були одностайні у солідарності з Україною. За три дні до початку війни я мала зустріч з Генеральним секретарем



НАТО Єнсом Столтенбергом, і вже тоді ми говорили про те, що Україні потрібна повна допомога. Парламентська асамблея неухильно підтримує вашу державу. Ми надаємо військову, гуманітарну, фінансову допомогу. Адже ми свідомі того, що Україна бореться не просто за свої землі, не просто за свою демократію, свободу, свій вибір, вона бореться за вільний вибір усіх народів Європи».

Звичайно, журналісти не змогли обійти увагою питання вступу України до НАТО. І хоча Парламентська асамблея Альянсу не має істотних важелів впливу на цей процес, Жоель Гарріо-Майлям не

сумнівається, що після завершення війни Україна отримає шанс стати членом блоку. «Ви знаєте, що НАТО не може прийняти державу, яка перебуває у стані війни, тож спочатку важливо її виграти. А після цього, гадаю, Україна зможе стати членом Альянсу. Парламентська асамблея не ухвалює таке рішення й прийняття нового члена потребує згоди всіх країн-членів НАТО, але очевидно, що всі ми задля цієї мети працюємо», — резюмувала Жоель Гарріо-Майлям.

Тетяна ПАСОВА.

Фото
Сергія КОВАЛЬЧУКА.
Більше фото тут —
www.golos.com.ua

День народження у Бахмуті зустрів керівник Закарпаття Віктор Микита

«Фортеця Бахмут. Місто героїв та незламності!» Так написав у Фейсбучі голова Закарпатської ОВА Віктор Микита, котрий цими днями перебуває на Донеччині і там зустрів свій день народження.



Він повідомив, що зумів об'єднати наших земляків — закарпатських воїнів із різних підрозділів — в одному місці з єдиним міцним бойовим духом:

«Дякуємо за героїзм, побратими!».

За його словами, Бахмут зараз є найгарячішою точкою війни. І зовсім не випадково саме на цьому

напрямку тримають оборону та дають відсіч окупантам одні з найкращих воїнів України — наші земляки, бійці закарпатських підрозділів Збройних Сил, ССО та Нацполіції.

Ситуація в цьому районі складна, але контрольована.

Далі В. Микита сповіщає, що завдяки нашим спецпризначенням вдалося дістатися до підрозділів і особисто підтримати хлопців, передати спецзасоби, які привезли для посилення їхньої обороноздатності: «Перші на нас чекали побратими зі зведеного батальйону Національної поліції України «Захід», котрі із самого початку повномасштабної війни діють як бойовий підрозділ разом із ЗСУ, НГУ та ССО. Також уперше побачив роботу поліцейського мінометного розрахунку 120-го калібру, який забезпечує артрпідтримку механізованих підрозділів Збройних сил. Окрім цього, ефективно працюють групи аеророзвідки та групи швидкого реагування».

В. Микита передав захисникам прилади нічного бачення. «Приємно було отримати від підрозділу в подарунок прапор батальйону. Для мене, як офіцера, це велика честь. Насамкінець важливе: запашна закарпатська кава в колі наших бійців. Дякую за службу. Незабаром знову зустрінемося. Ми пишаємося! Закарпаття пишеться!»

Відтак голова ОВА подякував Роберту Бровді з позивним «Мадяр» за вітання з уродинами: «Спасибі за смачний чай, зв'язок через Starlink, прив'язаний до машини, та впевненість, яку ти генеруєш! Скоро побачимось, мій друже». Потім провів зустріч із бійцями вже легендарного підрозділу аеророзвідки «Птахи Мадяра», який очолює наш земляк — закарпатець Роберт Бровді.

Зараз аеророзвідники працюють на Бахмутському напрямку. Це

«очі» нашого війська та «прицільна планка» артилерії, які ефективно знищують окупантів на підступах до міста.

«Поки їхали вулицями Бахмута, — продовжує В. Микита, — встигли поспілкуватися, обговорити поточний стан справ, потреби підрозділу, необхідну допомогу тощо. Приємно було дізнатися, що всі закарпатці з різних бойових підрозділів взаємодіють, підтримують один одного та діляться потрібними матеріально-технічними засобами.

Передав бійцям вітання від земляків. Сказав, що ми постійно молимося за них, постійно думаємо і чекаємо вдома з Перемогою. Закарпаття пишеться своїми воїнами, і підрозділ аеророзвідки «Птахи Мадяра», який сформував Роберт, є черговим доказом того, що наші країни — одні з найкращих захисників та завжди там, де зосереджені основні сили противника».

Керівник області також зустрівся із бійцями 15-го окремого батальйону, з воїнами 128-ї окремої гірсько-штурмової Закарпатської бригади. Її бійці з 2014 року на передовій і завжди виконують надскладні, а іноді майже неможливі завдання.

Передаючи хлопцям спеціальні персональні прилади нічного бачення, очільник Закарпаття зазначив, що тепер укомплектована вся група, а на черзі транспорт та інші не менш важливі речі.

Василь НИТКА.
Закарпатська область.

Фото зі сторінки В. Микити у Фейсбучі.

Важливо на власні очі побачити те, що робить російська федерація

СУСПІЛЬСТВО

На Буковині на закупівлю шкільних автобусів планується спрямувати 20 мільйонів гривень на умовах співфінансування з відповідних місцевих бюджетів. На місцеві програми в обласному бюджеті передбачено 138,3 мільйона гривень. Ці гроші йдуть на підтримку ЗСУ та ВПО, а також на фінансування медичних закладів, повідомляють у Чернівецькій ОВА нашому власкору Сергію Сулимі

Фото пресслужби ОВА.

«Саша мені сниться майже щодня. Вірю, що він живий...»

Востаннє Наталія чула свого чоловіка по телефону торік, 22 квітня. Насправді, слово «останній» вона не любить, не сприймає і намагається у розмові оминути. Просто каже, що поговорила з чоловіком того дня...

«Щойно була можливість і зв'язок, він постійно телефонував, хвилювався за нас із донькою і за родину», — розповідає жінка. Хвилювалася і вона — як-не-як, чоловік на війні і до того ж — у найгарячішій точці. Але того дня це хвилювання було якимсь особливим. Почувши тривожні нотки у голосі дружини, Сашко заспокоїв, мовляв, усе нормально. Поговорили, як завжди, коротко. Більше на зв'язок він не виходив. Це по-тім їй стане відомо, що цей телефонний дзвінок був за декілька годин до пекельного бою...

Земля там просто горіла

Новотошківське, що на Луганщині, де стояла тоді 57-ма окрема мотопіхотна бригада (34-ї батальйон), в якій числиться Олександр Русецький, вривається в її свідомість назавжди. Нині, як і в ті дні, жінка ретельно стежить за телевізійними новинами із зони бойових дій. Знає, що саме в середині квітня у тій місцині Луганської області українські вояки мужньо тримали оборону, та, на жаль, рашисти значно перевер-

шували їх і кількісно, і в озброєнні. «Земля там просто горіла...» — зітхає Наталія.

Офіційне повідомлення про те, що російські окупанти захопили Новотошківське, пролунало з телеекрана 25 квітня. Від населеного пункту залишилися самі руїни... Голова обласної військово-цивільної адміністрації Сергій Гайдай уточнив, що захоплювати там було нічого, російські війська взяли випалену землю...

На ту болючу тему, як зізналася Наталія, тепер уже може говорити спокійно, хоча що робиться в її серці, не знає ніхто... Тоді ж, у перші дні, коли їй повідомили, що чоловік зник безвісти, здавалося, чорна пелена закрила очі, світ зник, залишивши страшенний біль і безвихідь. Зібравши всі сили, вона зрозуміла, що таким своїм станом нашкодити не лише собі, а й п'ятирічній донечці, тому треба було взяти себе в руки, жити та шукати Сашку. Такі думки не залишають її й у ці дні, просто вона навчилася той пекучий біль нікому не показувати.

Згадувати лише добре, що було в їхньому житті

До війни обоє працювали у Кропивницькому. Олександр — знаний майстер із натяжних стель. Замовлення мав не лише

в обласному центрі, а й по всій області. Розмірене, спокійне життя молоді сім'ї, де радістю і втіхою була донька Настя, як і в кожній українській родині, обірвалося 24 лютого 2022 року. А вже наступного дня Олександр був у військкоматі. «Я не відмовляла його. Знала його характер — він усе одно піде захищати рідну країну», — розповіла Наталія. За її словами, свого часу чоловік проходив строкову службу, тож мав певний військовий досвід. На фронт його відправили 7 березня. Того ж дня, під вечір, він уже був на передовій у Лисичанську.

Дехто з подруг Наталії у ті дні залишив Кропивницький і, взявши дітей, подався за кордон. Залишити рідне місто жінка навіть не думала. «Як я могла поїхати, коли чоловік воює?!» — пояснює вона.

Промайнуло дев'ять місяців...

Жінка в Інтернеті, по телебаченню, у пресі постійно стежить за будь-якою інформацією про українських полонених, шукаючи рідне прізвище, але поки що безрезультатно. Сашко сниться Наталії майже щодня. Постійно один і той само сон: вона бачить наче він повертається з полону. Жінка твердо вірить, що її чоловік у полоні, хо-

ча немає жодних доказів цього. І щоранку її впевненість, що він живий, лише збільшується. За цю думку тримаються і його батьки, які мешкають в Олександрівці. Наталія розуміє, що їм, людям похилого віку, ще важче і ще болючіше пережити розлуку з сином. Тому, хоч як складно самій, намагається підтримати їх.

Нині їх уже шістдесят

А тоді, наприкінці квітня, одержавши повідомлення, що чоловік зник безвісти, разом з іншими дружинами і матерями 57-ї бригади, чоловіки і сини яких мали такий самий статус, робили все можливе, щоб відшукати хоч якусь інформацію про долю рідних. Хтось не хотів їх слухати, хтось вислуховував, заспокоював, але конкретно нічого не казав. Тоді ці жінки, дружини, матері, доньки створили громадську організацію «Сім'ї на захист воїнів 34 батальйону 57 бригади», щоб мати право на офіційному рівні звертатися в різні високі інстанції і врешті-решт з'ясувати долю тих українських військово-службовців, інформація про яких обірвалася біля Новотошківського.

«Для мене сама назва цього селища на Луганщині — як ніж у серце», — зізнається Наталія.

Жінки збираються на зустрічі в Кропивницькому, для них завжди відчинені двері в обласній військовій адміністрації, вони їздять у Київ на мітинги. Їх вимоги — знайти інформацію про безвісти зниклих, а стосовно полонених — обміняти всіх українських військовополонених на всіх російських. Ці вимоги підтримують і жінки з Кіровоградщини, чоловіки яких перебували в інших підрозділах і яких спіткала така сама доля. Всі вони доєдналися до громадської організації, яку очолює подруга Наталії Валентина Непоменко. «Ми руки опускаємо, не збираємося. Гуртом нам вдається роздобути інформацію про наших рідних», — впевнені жінки, але дуже хвилюються, щоб якимись своїми діями не нашкочити рідним, чие життя в руках окупантів.

Тато обов'язково повернеться

Пояснити маленькій Насті, де тепер її тато, жінці важко. Але донечка знає, що він на війні, поїхав захищати її та всю родину, і щойно закінчиться війна, він обов'язково повернеться. Цими думками живе шохвилина її Наталія.

Галина ШЕВЧЕНКО.

Олександрівка
Кіровоградської області.

Порятунок музею — справа міжнародна

Охтирка була одним із перших міст в Україні, на які 24 лютого минулого року напав ворог. І одразу стало зрозуміло, що загарбники не ділять цілі на військові та цивільні: вже на початку широкомасштабної війни артилерійськими і ракетними обстрілами та авіаударами було зруйновано ТЕЦ, вокзал, будівлю міськради, кілька житлових багатопверхівок та інші об'єкти, серед яких і справжня гордість Охтирки — краєзнавчий музей, який міг би стати окрасою і для значно більшого міста.

Варвари краси не розуміють

Особливо заклад постраждав у ніч із 7 на 8 березня, коли за три метри від будівлі розірвалася велика авіабомба. Вона залишила в землі вирву діаметром 20 метрів. У музеї повилітали вікна і двері, разом із частиною стіни зірвало дах. Було повністю знищено експозиційне обладнання та меблі у трьох залах: «Природа рідного краю»; «Історія міста»; «Охтирка в окупаційний період 1941—1943 років». Постраждали й інші зали, а також дорога електронно-комп'ютерна техніка, демонстраційні манекени, частина експонатів, господарський інвентар та особисті речі працівників.

Директорка музею Людмила Міщенко, прийшовши 8 березня на роботу, не змогла стримати сліз. Після закінчення університету вона віддала цьому закладу 34 роки свого життя: разом із колегами вони шукали нові експонати для збагачення експозицій та історичної ідентифікації рідного міста. До війни тут зберігалося майже 10 тисяч експонатів, серед яких — особисті речі видатних земляків Павла Грабовського, Івана Багряного, Остапа Вишні та інших.



Музей став справжнім осередком культури і духовності, сюди приїздили і приходили багато відомих людей, тут відбувалися масштабні заходи та зустрічі — і ось тепер усе це понівечено, розтрощено, розтоптане сучасними варварами.

Коли трохи минув розпач, вони взялися за роботу. Розбирали руїни та діставали з-під уламків те, що збереглося і що стане основою колись обов'язково відродженого музею. Але в ті дні, коли рашисти обстрілювали Охтирку практично безперервно, коли навкруги гинули люди, оте омріяне словосполучення — «відроджений музей» — здавалось фантастичним. Бо чи скоро до нього дійдуть руки, коли в місті в холодну пору окупанти повністю знищили ТЕЦ, залишивши тисячі людей без

опалення, розбомбили багатоквартирні будинки, дитсадок та інші об'єкти, без яких неможливе життя? Охтирка вже в перші тижні повномасштабної війни зазнала найбільших на Сумщині руйнувань, які, згідно з попередніми підрахунками, становили не менш як 60 відсотків. Але водночас місту і пощастило. Завдяки героїчним захисникам, бійцям ЗСУ та місцевим оборонцям, загарбники так і не змогли вдертися до Охтирки, вони її обійшли і рушили далі.

Колектив краєзнавчого музею розбивав завали та рятував усе, що ще можна було врятувати, із 9 березня по 26 квітня. Робота була досить небезпечна, бо в будь-який момент на когось із працівників щось могло впастися та серйозно травмувати. Але доводилось поспішати: що

не знищили загарбники, могла доруйнувати природа. Атмосферні опади та підвищена волога — серйозний ворог для будь-яких речей, особливо для старожитностей, коли у приміщенні, де вони розміщені, немає даху.

Завдяки багатьом небайдужим

Ставало зрозуміло, що без сторонньої допомоги, хоча б мінімального фінансування не обійтись. Людмила Міщенко знайшла спільну мову з Катериною Гончаровою — представницею міжнародної організації World Monuments Fund, котра займається збереженням пам'яток історичної архітектури та культури. Назва фундації перекладається як «Всесвітній фонд пам'яток», де К. Гончарова є ві-

домим фахівцем щодо виведення української культурної спадщини із кризового стану. Почалась непроста робота з підготовки переконливої документації, аби на фінансування проекту з порятунку охтирського музею зарубіжні меценати виділили грант. На цьому етапі необхідну фахову допомогу музейним працівникам надав керівник Управління містобудування та архітектури Сумської ОВА Володимир Биков. І ось на початку листопада минулого року прийшла радісна новина: заявка охтирчан на отримання фінансового гранту була схвалена.

Нині безцінним експонатом та комунальному майну не страшні примхи природи. У музеї здійснено невідкладні протиаварійні заходи, виконано важливі ремонтні роботи: встановлено металеві двері, затулано віконні отвори у стінах, напуну надійну покрівлю. Тепер будівлі та її внутрішньому вмісту не загрожує подальше руйнування, і заклад без проблем дочекається краших часів. Це стало можливо завдяки трудовому колективу Охтирського краєзнавчого музею і його відповідальній керівниці, багатьом організаціям і людям. Окрім уже згаданих нами, Людмила Володимирівна, користуючись нагодою, через газету дякує за небайдужість, щедрість і професіоналізм міжнародній організації з порятунку культурної спадщини Cultural Emergency Respond, Міністерству закордонних справ Нідерландів, місцевій громадській організації «Ініціативи розвитку», підприємцю Володимиру Басанцю, підприємству «Укрбудмайстер-М», спеціалісту з технічного нагляду Михайлу Гончаренку та багатьом іншим.

Володимир ЧЕРНОВ.

Сумська область.

На знімку: експонати Охтирського краєзнавчого музею перевозять у надійніше місце. Квітень 2022 року.

Фото із сайту
suspline.media.

Регион: Рівненщина

Крізь воєнні лихоліття подружжя проходить разом

ТЕОРЕМИ БУТТЯ

В одному з порожніх будинків села Глибочок Гоцанської тергромади Рівненського району кілька місяців тому оселилася багатодітна сім'я тимчасових переселенців із Нового Айдара. Це Людмила Колмик, її чоловік Михайло та троє доньок — 11-річна Ельвіра, 7-річна Аліна і 3-річна Софійка. Житло для сім'ї надала місцева мешканка Світлана Дембицька. Безплатно. Це дім її батьків, у якому ніхто не жив. Жінка допомагає багатодітній сім'ї чим може. Забезпечила меблями, яких бракувало, привезла дівчаткам шкільні рюкзаки, іграшки.

...До 2018 року Людмила жила в Лисичанську Луганської області. Згодом разом із чоловіком Михайлом переїхала в Новий Айдар. Саме там народилася її найменша донька Софійка.

Вранці 24 лютого Колмики планували їхати до батьків Людмили, які жили в Лисичанську. Проте під час телефонної розмови мама вмовила доньку не вирушати в дорогу. На той час ніхто не розумів, що відбувається. Донька дослухалася до прохання матері й залишилася вдома. А буквально через три дні Новий Айдар окупували рашисти.

— Усе відбувалося дуже швидко, — пригадує Людмила. — У місто зайшли російські військові. В Луганськ вихати ми вже не могли. Зв'язку з батьками також не було. Лише через два тижні я змогла зателефонувати мамі. Тоді я просила її, аби вони з батьком залишали Лисичанськ, бо також можуть опинитися в окупації.

Спочатку батьки Людмили вийшли з Лисичанська в Бах-

мут, а звідти — до родичів у Жаврів на Рівненщину.

А тим часом Людмила з Михайлом і дітьми жили в окупації. Вони не могли залишити місто, бо це було дуже небезпечно. Михайло хворів. Попри недугу, Михайло під час окупації був волонтером. Після сильних обстрілів території багатьох матерів із дітьми грудного віку поселили в одному з училищ Щастя. Разом зі знайомим він збирав по людях картоплю, моркву, молоко і возив у Щастя.

Згодом ситуація в Новому Айдарі дещо змінилась і родина наважилася на виїзд із міста. Їхали через напівзруйновану дамбу. Люди залишали місто масово. Щодня були коридори, через які пропускати людей.

— Ми виїжджали 11 липня, — каже Людмила. — Дорогою бачили на обочинах дитячі візки, речі, іграшки. Усе було розкидано, у крові. Було дуже страшно, особливо за дітей. Але ми знали, що маємо виїхати за межі окупованої території. Там нас зустріли пред-



ставники Червоного Хреста України.

Так родина Колмик спочатку оселилася з батьками в Жаврові, а згодом переїхала в окремий будинок у Глибочку. Старша донька Ельвіра навчається онлайн, а через день відвідує школу в Бочаниці. Аліна ходить у школу в Жаврові.

Сім'я отримує гуманітарну допомогу. Хліб Людмила пече сама у хлібопічці, яку дала власниця будинку. Загалом живуть за рахунок коштів, які держава виплачує внутрішньо переміщеним особам. Це 2 тисячі на дорослого і по 3 — на дітей. Оскільки чоловік має групу інвалідності, то також

отримує 3 тисячі. Проте для сім'ї з п'яти осіб це доволі мізерні кошти. Михайлу необхідні дві упаковки дороговартісних ліків на місяць — а це 2600 гривень.

Попри все пережите і побутові турботи, сьогодні в мирі та злагоди Людмила та Михайло разом із трьома доньками радіють дахові над головою, власноруч створеному затишку в оселі. Мріють про те, що й всі українці, — Перемогу України над ворогом. Лише тоді вони зможуть повернутися до свого рідного дому.

Наталія СЕМЕНЮК.

Фото надано селищною радою.

Довгожителів краю привітали з ювілеєм та 86-річчям

Свій 90-річний ювілей відзначив житель села Тучин Гоцанської тергромади Рівненського району Василь Мазур. А його дружині Тетяні Василівні днями виповнилося 86.

Родину Мазурів (Червоних) у Тучині знають як людей не-

пересічних і працьовитих. Обоє народилися на тучинських землях, навчалися у школі, де директором був Василь Червоний — знаменитий педагог, інтелектуал, випускник Варшавського університету. Побачили Тетяна і Василь одне одного,

коли уже були студентами. Він — майбутній моряк, а вона — студентка Львівського медінституту.

Мають двох дітей, внуків і правнуків. Але живуть удвох в Тучині. Брали активну участь у роботі Тучинської первинної організації ветеранів. Односельці звертаються до них за порадами, як лікуватися, як господарювати. Тетяна Василівна ще й дослідник української культури, символіки. Чого варта лише її книга «Пречиста вічність нації»!

У їхньому садку і на городі ростуть унікальні дерева і рослини. А перед порогом — багряна калина, коріння якої привезене з Шевченкового краю.

Привітали Тетяну Василівну з днем народження, а Василя Тихоновича з 90-літнім ювілеєм завітали директори КЗ «Територіальний центр соціальних послуг» Тарас Блашук, староста Тучинського старостинського округу Альона Вахер та голова районної організації ветеранів Людмила Музичук. До їхніх вітань приєдналася вся Гоцанська громада.

Наталія СЕМЕНЮК.

Фото надано автором.

Протипухлинний центр має свою експрес-лабораторію

У Рівненському обласному протипухлинному центрі з'явилася експрес-лабораторія.

Вона працюватиме на базі відділення інтенсивної терапії, що дасть можливість оперативно здійснювати забір та проводити аналізи для найскладніших пацієнтів.

Як розповів керівник центру Григорій Максим'як, експрес-лабораторію облаштували за кошти самого медичного підприємства, вартість її — в межах 200 тис. грн. Отже, у штатний розпис увели дві посади лаборантів, які працюватимуть у новій лабораторії.

Юлія ВАСИЛЕНКО-СЛОБОДЕНЮК.



ОГОЛОШЕННЯ

Приватний нотаріус ЛМОН Львівської області Шургот Н.С. (місце праці: м. Львів, пр. Червоної Калини, б.№58а/1) повідомляє про відкриття спадкової справи після смерті Томашівського Зенона Михайловича, 28.08.1933 р.н., який помер 12.01.2022р. та закликає спадкоємців зголоситися для прийняття спадщини.

Заява про екологічні наслідки суттєвих негативних факторів під час буріння та експлуатації розвідувально-експлуатаційних свердловин для системи водопостачання бюветних комплексів з системою водопідготовки на основі способу зворотного осмосу, які перебуватимуть на балансі Комунального підприємства "Димерський комбінат комунальних послуг" Димерської селищної ради, що розташоване за адресою: 07330, Київська область, Вишгородський район, Димерська територіальна громада, смт. Димер, які можуть впливати на навколишнє середовище, немає.

Екологічні ризики та небезпека для населення внаслідок здійснення планової діяльності - відсутня.

Залишкового впливу планової діяльності на навколишнє природне середовище не відбувається.

З питаннями та зауваженнями можна звертатись за тел.: 0503435533.

Втрачене посвідчення учасника бойових дій серія АБ № 530866 виданий Управлінням персоналу штабу військової частини А 0796 від 13 квітня 2020 року на ім'я Дашенко Анни Дмитрівни, вважати недійсним.

Втрачене свідоцтво, №152-С/ГК від 23 серпня 2007 р., Про право власності, видане м. Київ 31 серпня 2007р. Головним управлінням житлового забезпечення на гаражний бокс №149 в ГБК "Вільний", розташований по Кудрявська вул. 37-41, власник Гонзунь Олександр Петрович вважати недійсним.

Втрачене свідоцтво №152-С/ГК від 23 серпня 2007 р. Про право власності, видане м. Київ 31 серпня 2007р. Головним управлінням житлового забезпечення на гаражний бокс №115 в ГБК "Вільний", розташований по Кудрявська вул. 37-41, власник Гонзунь Олександр Петрович, вважати недійсним.

Приватний нотаріус Запорізького міського нотаріального округу Запорізької області Чернявський В.В. викликає спадкоємців померлої 10.04.2022 року Дудіної Луїзи Ігнатівни, 21.12.1939 року народження.

Звертатись до 16 лютого 2023 року за адресою: м. Запоріжжя, пр.Ювілейний, буд. 20, кв. 36, тел. (096) 056 56 02.

ВІСТІ З ГРОМАД

Закупили дефібрилятори

Вараська. На Рівненську АЕС закупили 15 дефібриляторів. Дотримуючись світових стандартів, прилади для надання допомоги при раптовій зупинці серця розмістять у місцях масового скупчення людей. Зокрема, на території пром-майданчика та соцоб'єктів станції.

Матимуть доступ

Малоліубашанська. Громада виграла проект «Комфорт та рівність — запорука успіху», що його проводив Рівненський обласний благодійний фонд «Наше майбутнє». Відтак вдалося облаштувати пандуси в офісі Малоліубашанської сільської ради, що у селах Маща та Мирне. Люди з обмеженими фізичними можливостями отримали кращий доступ до них.

Розвиватимуть індустриальний парк

Привільненська. На черговій сесії Привільненської сільської ради Дубенського району затверджено результати роботи конкурсної комісії з вибору керуючої компанії Індустриального парку «НЕМПУ UA», що буде розбудовуватися на території громади. Цьому передували також презентація поетапності та деталізація його розбудови. Після обговорень плану розвитку одностаїним рішенням депутатів керуючою компанією затверджено ТЗОВ «НЕМПУ UA».

— Під індустриальний парк громада виділила 42 гектари. А з розвитком індустриального парку тут буде створено 2400 робочих місць, — розповів привільненський сільський голова Юрій Момотюк. — Керуюча компанія залучатиме сюди інвесторів з різних країн.

3 Полісся херсонцям

Заріченська. 200 складометрів сухих рубаних дров, картоплю та продуктові набори доставили жителі Заріченської громади — християни Віри Євангельської — у Херсонську область, зокрема в села Нововоронцовка, Новомиколаївка, Хрещеновка. Окремі з цих сіл майже рік залишаються без води, світла і газу, тож допомога з Полісся була дуже доречною.

Відгукнулися донори

Корецька. У громаді люди відгукнулися на залик про потребу у крові для бійців ЗСУ. Хтось уперше, а хтось вже чимало разів поповнив банк крові. Серед донорів — і корецький міський голова Людмила Дмитрук.

Добірку підготувала власкор у Рівненській області Олександра ЮРКОВА.

На Дніпропетровщині впроваджувати інвестиційні, освітні та культурні проекти планують у співпраці громади Кривого Рогу та польського Любліна — невдовзі міста стануть побратимами після підписання Угоди про партнерство в особі очільників міст Юрія Вілкула та Кшиштофа Жука, *інформує наш власкор Володимир Рибальченко*



СУМИ:

Нафтовикам обіцяють підняти зарплату

Нафтовидобувний комплекс держави зупинився у розвитку, а праця багатьох тисяч людей упродовж десятиліть нівелювалася. Такого висновку дійшов новопризначений директор ПАТ «Укрнафта» Сергій Корецький, відвідавши виробничі підрозділи акціонерного товариства у Сумській та Чернігівській областях.

Через хронічне недофінансування та наслід-

ки війни галузь виснажилася, люди працюють на давно застарілому обладнанні і одержують мізерну зарплату, котра у «найкрутіших» фахівців після вирахування податків не перевищує 9–10 тис. грн. Незважаючи на це, наголошує С. Корецький, нафтовики розуміють величезну відповідальність за енергетичну безпеку держави і утримують рівень видобут-

ку вуглеводнів на можливому за таких умов рівні.

Керівник «Укрнафти» запевнив, що бачить потенціал для покращення роботи. За його словами, нині вишукуються можливості для підвищення зарплат працівникам.

Володимир ЧЕРНОВ.

Фото

з сайту ukrnafta.com.



КИЇВ:

Створять заказник «Ріка-Герой Ірпінь»

У Київській області створять заказник «Ріка-Герой Ірпінь». Поки що йдеться тільки про територію Білогородської ОТГ. Сільська рада вже погодила створення заказника. Про це повідомив директор КЕКЦ Володимир Борейко, передає прес-служба Київського еколого-культурного центру.

Відомо, що це спільний проект Комісії з екології Київської обласної ради та КЕКЦ. Під охорону береться фрагмент річки Ірпінь на всій території Білогородської ОТГ Бучанського району загальною довжиною 19,7 кілометра та площею 198 гектарів.

Територія річки Ірпінь має величезне історичне значення як місце оборони Києва протягом 1 000

років. За часів Київської Русі з півночі та північного заходу Київ прикривала болотиста річка Ірпінь. На ній були також дві сильні фортеці — Белгород (тепер селище Білогородка) і фортеця Вишгород (тепер місто Вишгород) — західні оборонні форпости столиці Київської Русі, йдеться у повідомленні.

Зазначається, що річка Ірпінь довжиною 162 кілометри мала широку болотисту долину, яку важко проходила для ворожої піхоти та кінноти, що не раз захищало давній Київ. Наприкінці 1930-х років по річці Ірпінь було створено першу лінію оборони міста, для чого по правому, високому березі річки було споруджено ДВТ

(довготривалі вогневі точки). 11 липня 1941 року до річки Ірпінь вийшли частини 13-ї танкової німецької дивізії, які застрягли в болотистій долині річки і частково були знищені радянською артилерією. Тут їх наступ захлинувся.

У повідомленні додали, що стратегічну та тактичну важливість долини Ірпеня ще раз було доведено в наші дні, коли захисники Києва підірвали міст через Ірпінь, а споруджений путінськими військами понтонний міст через Ірпінь знищили. В результаті ворожі війська вперлися в залиту талою водою болотисту долину річки-рятівниці, що тисячоліттями захищала столицю.

ВІННИЦЯ:

Енергію сонця використають для подачі води

Грант на понад 73 тисячі євро для встановлення сонячної електростанції на підприємстві водоканалу виграла Жмеринська міська рада. Частину грошей внесе підприємство «Жмеринкаводоканал». Участь у співфінансуванні передбачена умовами проекту.

Про це повідомив начальник управління економіки Жмеринської міськради Анатолій Коновал. За його словами,

кошти надходять у три етапи.

Виконати всі роботи зі встановлення станції планують до кінця цього року. Підприємця обирають на тендері. «За попередніми розрахунками, використання сонячної станції дасть можливість зекономити приблизно 15 відсотків електроенергії, що витрачається у технологічному процесі подачі води мешканцям міста, — зазначив посадовець. —

Також скоротяться витрати на вуглекислого газу в атмосфері».

Він прогнозує, що ефект від сонячної енергії відчують також споживачі: «Проект спрямований на зниження цін на оплату за використання води або їх збереження на нинішньому рівні». Документи для участі в конкурсі готувала енергоменеджерка Лариса Кузьміна.

Віктор СКРИПНИК

КАЛЕЙДОСКОП ВІСТЕЙ

Зв'язок на війні — перша річ

Луцьк. Начальник Волинської ОВА Юрій Погуляйко передав системи супутникового зв'язку «Starlink» прикордонникам, нацгвардійцям та теробороніцям Волині.

Це допомога від волинських айтишників: компанії «Ідейл» та «Редизайн». Посадовець вручив їхнім керівникам подяки за благодійну діяльність та підтримку цифровізації області.

«Резервний та надійний зв'язок в умовах воєнного стану є надзвичайно необхідним для військових, — зазначив керівник виконавчої влади області. — Тому щиро дякую за термінали «Starlink» представникам ІТ-компанії «Ідейл» Вадиму Махомеду та «Редизайн» Ярославу Євчуку».

Ще 35 систем «Starlink» отримали Пункти незламності краю.

Микола ЯКИМЕНКО.

Після капітального ремонту запрацювала книгозбірня

Черкаси. За кошти міського бюджету у центральній бібліотеці Умані виконано капітальний та поточний ремонт приміщень й тепер книгозбірня стала не лише просторішою, а й світлішою та комфортнішою. Колектив бібліотекарів радий змінити.

На входуна побувала і міський голова Ірина Плетньова. Посадовиця зазначила, що нині культурно-просвітницький заклад міста, який має у своїх фондах майже сто тисяч примірників історичної, наукової, краєзнавчої та художньої

літератури, зможе надавати не лише бібліотечні послуги, а й проводити різноманітні лекторії, майстер-класи, мистецькі акції, зустрічі з письменниками тощо.

Лідія ЛІСОВА.

ЦИФРА

1 116 осіб

затримали у 2022 році під час спроби незаконного перетину державного кордону. Це: 996 — громадяни України призовного віку, 489 — за підібраними документами, 372 ухилилися від мобілізації. У 13 випадках затримали 18 громадян з категорії незаконних мігрантів, повідомляє прес-служба прикордонного загону.

Данські партнери допомагають місту

За час співробітництва з Данією Миколаїв отримав від партнерів допомогу на суму в п'ять мільйонів євро. Це обладнання для відновлення систем водопостачання та опалення, мобільні котельні, будівельні матеріали — усе, що потрібно, аби місто вижило в умовах зими.

Як розповів Олександр Сенкевич в ефірі Новини.LIVE, окрім підготовки до повоєнної відбудови,

данські партнери допомагають вирішувати нагальні проблеми, зокрема підтримувати стабільну роботу міського господарства в воєнний час. Посадовець нагадав, що тісна співпраця розпочалася після звернення Президента України до уряду Данії та пропозиції взяти шефство над містом. Це відбулося після чергового масованого обстрілу Миколаєва російськими терористами.

Олена ІВАШКО.

«Битва за Європу» розповідь про 30-ту ОМБр

Нещодавно стартували зйомки нового документального фільму про 30-ту окрему механізовану бригаду імені князя Костянтина Острозького, що базується у Звягелі.

Стрічка розповідатиме про бойові звитяги бригади після 24 лютого 2022 року та дістала назву «Битва за Європу». Як повідомила прес-служба 30-ї ОМБр, основу творчої команди, яка працюватиме над картиною, становили ті само люди, котрі створили стрічку «Щит з острогою», яка вийшла у 2020 році і розповідала про участь частини в російсько-українській війні з весни 2014-го. Режисер фільму — старший лейтенант Олександр Гончарук, який є автором 16 документальних фільмів про українських захисників.

Проект реалізують за підтримки оперативного командування «Північ» і командування «Тридесятки», а також Національної агенції стратегічних комунікацій та Національної федерації самбо України.

Оксана ЛУК'ЯНЕНКО.

ПОЛТАВА:

Другокласники підтримали ровесників із прифронтових територій

У Гадячі учні 2-В класу опорного ліцею імені Лесі Українки долучилися до акції благодійної допомоги дітям із прифронтових територій нашої держави.

Вони зібрали для своїх ровесників, які найбільше потерпають від жахів розв'язаної рашистами війни, іграшки, українськомовні книжечки, шкільне приладдя тощо. Водночас під керівництвом

педагогів створили саморобні листівки та малюнки зі зворушливими підписами, віршованими рядками.

У них — ширі слова підтримки та непохитної віри у нашу Перемогу над лютим ворогом. І хоча конкретних адресатів у тих посланнях не вказували, малеча добре розуміє, що її побажання та мрії сьогодні суголосні споді-

ванням усіх українських дітей.

Той зібраний і виготовлений власноруч скарб ліцеїсти-другокласники та їхні вчителі вже передали волонтерам. Останні під час своїх поїздок на фронт доставлять його за призначенням.

Василь НЕЇЖМАК.

Фото зі сторінки ліцею у Фейсбучі.



Євросоюз та Японія посилюють обмеження проти російських нафтопродуктів

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Підставою для цих обмежень стали санкції, затверджені 27 країнами-членами в червні минулого року у відповідь на агресивну війну росії проти України. Тоді Євросоюз погодив ембарго на морські поставки нафти й нафтопродуктів із РФ. Початок дії положення відкладався. У підсумку ембарго на морські поставки російської нафти в країни Євросоюзу почало діяти 5 грудня 2022 року. Виняток було зроблено для Болгарії, а також під санкції не потрапили поставки трубопроводом «Дружба». Обмеження діятимуть до 1 липня.

До цих санкцій приєднався і уряд Японії, який запровадив їх відповідно до позиції «Великої сімки».

Чехи передали закарпатцям чергову гуманітарну допомогу

Побратими Закарпаття з чеського краю Височина привезли цього разу автомобілі швидкої допомоги для медзакладів Великого Березного, Виноградова та Верхніх Воріт, пожежне обладнання для КП «Міжнародний аеропорт «Ужгород», генератор і подарунки для обласного Будинку дитини, що в місті Свалява.

За словами голови Закарпатської облради Володимира Чубірка, приїзд гетьмана краю Височина Вітєслава Шрека важливий також із точки зору обговорення спільних проектів з цим краєм на 2023 рік. У складі делегації, до речі, був і керівник департаменту гуманітарної допомоги МЗС Чехії Пе-

тер Гандалович, з яким закарпатці давно плідно співпрацюють.

Зокрема, за кошти, направлені чеським МЗС фонду Карітас вдалося спорудити модульні будиночки для ВПО в Мукачеві, Сваляві та розпочати такі само роботи в селищі Середньому, а також відремонтувати приміщення гуртожитків Закарпатської Академії мистецтв у Свалявському профліцею. Загалом, як повідомляє В. Чубірко, комфортне житло отримають майже 250 внутрішньо переселених українців.

Василь НИТКА.

Ужгород.

Куля розбрату

Американські військові в суботу, 4 лютого, збили китайського повітряну кулю біля східного узбережжя США.

Уперше її помітили минулого тижня в небі над Монтаною на великій висоті над ядерними об'єктами. Куля пролетіла через всю країну, перш ніж у суботу покинула континентальну частину Сполучених Штатів. Перед операцією Федеральне управ-

ління цивільної авіації США зупинило роботу низки аеропортів у Північній Кароліні та Південній Кароліні, повідомляє CNN.

Надзвичайна подія сталася перед запланованим і наразі вже відкладеним візитом держсекретаря США Ентоні Блінкена до Китаю. У Сполучених Штатах розцінили появу китайського спостережного зонда в американському повітря-

ному просторі як порушення суверенітету країни.

У свою чергу в Пекіні заявили про ненавмисне входження китайського безпілотної літального апарату. Візит Блінкена, який став би першою поїздкою держсекретаря США до Китаю з 2018 року, розглядали як спробу перезавантажити двосторонні відносини та розробити шляхи подолання майбутніх криз. Нині аналітики зазначають, що інцидент з повітряною кулею може відкласти «перезавантаження» на невизначений термін.

МЗС Китаю висловило «сильне невдоволення і протест проти застосування США сили для атаки на цивільні безпілотні літальні апарати».

Візит Блінкена, який став би першою поїздкою держсекретаря США до Китаю з 2018 року, розглядали як спробу перезавантажити двосторонні відносини та розробити шляхи подолання майбутніх криз. Нині аналітики зазначають, що інцидент з повітряною кулею може відкласти «перезавантаження» на невизначений термін.

Унаслідок землетрусу в Туреччині та Сирії загинули сотні людей

Під ранок 6 лютого на південному сході Туреччини, неподалік кордону із Сирією, стався потужний землетрус. Європейсько-середземноморський сейсмологічний центр повідомив, що епіцентр підземних поштовхів зафіксували за 30 км від міста Газіантеп, яке найбільше постраждало від стихії. У місті залишилося мало будинків, які витримали підземний поштовх силою 7,8 бала за шкалою Ріхтера. Пізніше сейсмологи зафіксували повторні поштовхи. Зранку в понеділок стало відомо про загиблих 912 осіб і про 5385 тяжкопоранених у семи провінціях країни. Ці цифри не остаточні.



чуття у зв'язку із загибеллю людей. «Ми готові надати необхідну допомогу для подолання наслідків катастрофи», — повідомив він у Твіттері. Міністерство оборони Болгарії інформувало, що двома літаками «Спартан» відправив до Туреччини кілька аварійно-рятувальних формувань.

Але допомоги потребує не тільки Туреччина. Руйнівний землетрус відчули і в сусідніх з нею країнах — у Сирії, Лівані, Кіпрі та Іраку. Турецьке інформаційне агентство «Анадолу» повідомляє, що із сусідньої Сирії надійшли повідомлення про значні руйнування у провінціях Ідліб, Алеппо, Хама, Латакія, Ракка, де загинула щонайменше

371 особа, а більше тисячі звернулися по медичну допомогу. Там також тривають рятувальні роботи і пошук сотень людей, які опинилися під завалами.

Тим часом в ЄС заявили про готовність надати допомогу Туреччині та Сирії, а в НАТО — про мобілізацію заходів на підтримку країни-союзниці Туреччини.

Речник МЗС України Олег Ніколенко повідомив, що Посольство України в Туреччині наразі перевіряє наявність українських громадян серед постраждалих внаслідок землетрусу.

Олександр ВОЛОДИМИРОВ.

Фото з відкритих джерел.

За терміновим наказом Міністерства оборони Туреччини було виділено два транспортні літаки для доставки в постраждалі провінції рятувальників та гуманітарної допомоги. Співробітники місцевих структур Управління із запобігання та ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій розбирають завали будинків. Турецький Чер-

воний Півмісяць надає допомогу потерпілим: роздають харчі, теплі напoje, ковдри, одяг тим, кому довелося залишок ночі грітися біля багать, встановлюють для них намети.

У деяких районах після підземних поштовхів виникли пожежі. Землетрус також значно пошкодив і автотраси Кахраманраш—Кайсері та Кахра-

манмараш—Газіантеп, що ускладнило рух пожежної і рятувальної техніки в зону бід. Її масштаби настільки великі, що влада звернулася по допомогу до міжнародних гуманітарних організацій.

Україна і Болгарія одними з перших відгукнулися на цей заклик. Президент України Володимир Зеленський висловив спів-

Три «кити» ефективності німецької економіки

Німеччина має потребу в шести мільйонах робочих місць до 2030 року — про це канцлер ФРН Олаф Шольц заявив в інтерв'ю виданню Bild am Sonntag, надрукованому в суботу.

Розмова канцлера з журналістом Bild am Sonntag цілком очікувана, оскільки впродовж останнього часу в тутешніх медіа та суспільстві точаться дискусії стосовно стану німецької економіки в ситуації, що склалася. Приміром, газета Frankfurter Allgemeine Zeitung (FAZ) із посиланням на аналіз державного банку розвитку KfW дійшла висновку, що брак кваліфікованих робітників, слабкий розвиток продуктивності та

небезпечні конфлікти через обмеженість ресурсів ставлять під загрозу процвітання Німеччини.

Експерти KfW запропонували три варіанти виходу із ситуації: змусити людей працювати у ФРН, запропонувати якомога більший кількість іммігрантів стимулювати переїжджати до Німеччини та підвищити продуктивність праці, із застереженням, що жоден з цих регулюючих гвинтів сам по собі не в змозі розв'язати проблему.

Тож канцлер Олаф Шольц у цій дискусії поставив крапки над «і»: «До 2030 року нам потрібно шість мільйонів додаткових робочих місць на ринку праці в Німеччині», — сказав він, додавши, що для

цього необхідно вжити комплекс важливих заходів. «Але й цього буде недостатньо, нам потрібні й фахівці з неєвропейських країн», — наголосив глава уряду. За його словами, владні відомства країни розробляють «найсучасніше законодавство у галузі імміграції». «Ми ухвалимо необхідні за-

ходи до кінця цього року», — запевнив Шольц.

Водночас він переконалий, що кількість працюючих у Німеччині збільшуватиметься, а водночас із нею — і темпи зростання економіки ФРН. Крім того, канцлер повідомив, що минулого тижня в уряді ФРН з'явився

уповноважений із питань міграції Йоахім Штатт.

Торкнувшись теми нинішньої економічної кризи, спричиненої подіями в Україні, Шольц наголосив, що Німеччина справляється з нею «значно краще, ніж багато хто передбачав. Також федеральний уряд зайняв тверду позицію щодо кризи, котра насувалася, і попередив її», — сказав канцлер. Він запевнив, що країна гідно виїде з кризи та стане ще сильнішою. На думку Шольца, цьому «здебільшого» сприятиме перехід до використання альтернативних джерел енергії, зокрема розвиток сонячної та вітроенергетики.

Наталія ПИСАНЬКА.
Берлін.

ДОВІДКОВО

Енергетична криза в Євросоюзі поглибилася на початку 2022 року, коли виникли перші перебої з надходженням російського газу. Після цього Єврокомісія закликала країни ЄС готуватися до повного припинення поставок із росії. Було введено в дію план добровільного скорочення споживання вуглеводнів державами спільноти на 15% на період з 1 серпня 2022 року по 31 березня 2023-го.

Пшениця голодуватиме. Ми — ні

ТЕНДЕНЦІЇ

Яким буде наступний хліборобський сезон? Хто засіватиме поля? На яких площах? І скільки потім планує зібрати з них? Усе це тепер важливо з точки зору не так аграрних технологій, як продовольчої безпеки країни й кожного з нас. У відповідях на ці питання — те, чи залишиться за Україною статус зернової держави, і чи зможе вона забезпечити продовольством у достатній кількості своє населення.

На жаль, точні цифри статистики оприлюднити не можемо. Тому доведеться спиратися на думку і прогнози тих, хто готується приступити до весняної сівби.

Під озими — площі ті самі

На Хмельниччині ситуація залишається хоч і напруженою, але доволі стабільною. З осені під урожай-2023 посіяно 230 тисяч гектарів озимої пшениці. За останні роки ці площі дещо коливались, однак цифру можна назвати стандартною, тому і говорити про істотне зменшення запасів пшениці в найближчому майбутньому не доводиться.

Те саме стосується і озимого ріпаку. Нині він зимує на 75 тисячах гектарів. І це теж на рівні щорічних показників.

До початку січня погодні умови були доволі сприятливими, тож стан більшості сходів фахівці оцінюють як добрий і задовільний. Однак від сюрпризів природи ніхто не застрахований. Уже до кінця першої декади лютого синоптики прогнозують істотне зниження температури. На Хмельниччині, за їхніми спостереженнями, вона може впасти до мінус 20 градусів. Якщо врахувати те, що на полях практично відсутній сніговий покрив, то такі морози можуть серйозно «побити» озимину. До того ж через доволі теплий січень рослини вже прокинулись, у них почалися вегетаційні процеси, тож холоди призведуть до їх стресу.

Втім, не тільки це є загрозливим чинником. Якщо традиційно ран-

ньою весною починали підживлення, то нинішнього року переважна більшість аграріїв краю кажуть, що цього не робитимуть.

Рослини самі боротимуться за життя

Піти на порушення технологій, які вже стали залізним правилом, змушують дефіцит коштів і висока ціна добрива. Хоча їх вартість потроху зростала практично перед кожною посівною, проте за час повномасштабної війни вона підскочила майже вдвічі й тепер, як зазначають господарники, азотні добрива коштують близько 36—38 тисяч гривень за тону. Якщо потужні агрохолдинги, яким усе-таки вдалось вивезти та продати зерно за кордон, ще можуть дозволити собі таку розкіш, для невеликих фермерських господарств це вже не під силу.

Своїми планами на весну поділився керівник одного з фермерських господарств у Хмельницькому районі. В його розпорядженні триста гектарів землі. Оскільки площі не такі великі, ставку завжди робив саме на дотримання технологій. І традиційно мав добрі урожаї гречки, пшениці, гірчиці, сої — сівв доволі широкий спектр зернових, олійних, бобових.

Цього переліку, швидше за все, дотри-



Озимі культури уже пережили у січні певні випробування, зокрема й ожеледь, яка повністю їх вкривала. І хоч стан рослин наразі оцінюється як добрий і задовільний, проте для подальшого їх розвитку і зміцнення все-таки потрібне підживлення. А оскільки на нього немає як розраховувати, сподіватися на традиційно високу врожайність колосових, яка спостерігалась на Хмельниччині уже кілька років поспіль, навряд чи доводиться.

муватиметься і прийдешнього сезону. Але з важливим уточненням: підживлення пшениці не проводитиме. Як і решти культур.

Розуміє, що сподіватись на колишні врожаї за такого підходу не доведеться. Надіється на одне: у ґрунті ще залишилися деякі запаси внесених раніше добрив. А майбутня врожайність тепер поставлена у пряму залежність від погодних умов. Якщо рослини будуть послаблені морозами чи посухами, голодуватимуть — боротись за життя їм доведеться самим.

А от щодо хімічних засобів захисту, то навряд чи можна буде відмовитись від них повністю. Практики зазначають, що, приміром, сою складно виростити без гербіцидів. Ця культура не може самостійно боротись із бур'янами. Та й без пестицидів за несприятливої погоди навряд чи збережеш рослини від хвороб.

А на лани все-таки вийдуть

Словом, вже тепер очевидно, майбутній

урожай даватиметься важко. Та все одно хлібороби не відмовляються від того, що робили завжди. На Хмельниччині сподівуються, що, як і торік, загалом буде засіяно до 1,3 мільйона гектарів усіма культурами. Окрім озимих пшениці та ріпаку, зростатимуть соя, кукурудза, соняшник, ячмінь, овес і гречка...

За словами фермера з Антонінської громади, попри зменшення матеріальних і фінансових ресурсів його плани не змінюються. Чоловік має в обробітку невелику площу — майже тридцять гектарів. Тож дозволити собі велику кількість культур не може. Як правило, щороку він вирощує не більше двох. Що саме вибере цього року, ще думає. Тут важливо не прогадати не тільки з тим, що дасть кращий урожай за недостатньої агротехніки, а й з тим, що можна буде вигідно реалізувати.

Попит залишається стабільним

Попри всі перепо- ни, які ставить перед

вітчизняними аграріями війна, ринок зернових продовжує функціонувати. Хоча не всім вдалось отримати ті прибутки, які мав би принести зібраний урожай, проте потроху зерно вдається продавати, а ціна на нього поступово зростає. Наразі пшениця коштує 5,5—6,5 тисячі гривень за тону, кукурудза — майже 6,5 тисячі, а соя доходить до 17 тисяч гривень за тону. Якщо такі ціни протримаються, то аграрії зможуть говорити навіть про невеликі прибутки. І це гарна ознака.

Ще одним добрим знаком є те, що активізувався ринок насіння. Швидше за все, не всім вдасться закупити найкраще і найдорожче. Економитимуть і на хімікатах. Українці ошадливі, використовуватимуть пальне. Але сіяти будуть. І це означає, що всіма силами хлібороби боротимуться за продовольчу безпеку країни. Ми не голодуватимемо.

Ірина КОЗАК.
Хмельницька область.

Фото автора.



Тому не дивно, що у перший місяць нового року знизилась поставка всіх сільгоскультур, зокрема й лідерів відвантажень: кукурудзи і пшениці. Качанистої реалізовано на 700 тис. тонн менше — 2,6 млн тонн, а пшениці — на 250 тис. тонн — 1,3 млн тонн.

Всього з липня 2022-го вже відправлено за межі держави 15,4 млн тонн кукурудзи та 9,7 млн тонн пшениці. Загалом з початку сезону відвантажено 39,2 млн тонн зернових та олійних.

ПІДСУМКИ

«Солодкий пісок»:
кожна п'ята тону прямує на експорт

Сезон цукроваріння в Україні завершено. Найдовше заводи працювали на Львівщині. У краї, інформує департамент агропромислового розвитку ОВА, з вересня переробили майже 1,1 млн тонн буряків, випущено 158,5 тис. тонн цукру — на 19,5% більше, ніж попереднього сезону.

Переважаю зростаючий тренд у виробництві цукру, зазначає директорка департаменту Тетяна Гетьман, стимулює нарощування площ під буряками в місцевих господарствах. А погода сприяла покращенню якісних показників коренів. Саме внаслідок поєднання цих двох чинників істотно підвищилось виробництво цукру в регіоні.

Впродовж останніх п'яти років вал цукрового буряку в області збільшився на 38%, випуск «солодкого піску» зріс на 46,6%. Львівський цукор реалізується переважно на внутрішньому ринку, експортується майже 20% від загального виробництва — передусім до країн ЄС.

Підготувала Галина КВІТКА.

НАМИРИ

Від цукристих відмовлятися не збираються

В агрофірмі «Ольгопіль», що в Гайсинському районі, у 2022-му цукрові буряки плекали на 85 га, отримали високий урожай. Тож відмовлятися від вирощування коренеплодів не збираються, бо переконані: ця культура має бути на українських полях, зокрема Вінниччини, яка зберігає у країні статус цукрового Донбасу.



Змінити структуру посівних площ планують нинішньої весни на Вінниччині.

Істотно розширять посіви цукрових буряків. Порівняно з минулим роком їх загальна площа «приросте» на 27%.

На 12,5% більше від торішнього планують вирощувати сою. У сім'язміні доддають соняшник — його клин розширять на 8% у порівнянні з 2022-м.

Виникла потреба у додаткових гектарах кормових культур, цього вимагає тваринницька галузь. Їх посіють більше, ніж торік, на 6% площі.

Зросло споживання картоплі й овочів, на-самперед за рахунок того, що в області додалася кількість насе-

лення з числа вимушених переселенців, яких нині налічується понад 170 тисяч на 1,6 мільйона краян. Аби задовольнити потреби в овочах і картоплі, їх вирощуватимуть більш як у 2022-му, на 1%.

Натомість клин зернових скоротять на 6%.

Такі цифри оприлюднили на сайті Вінницької обласної військової адміністрації з посиланням на керівника регіону Сергія Борзова. За його інформацією, питома вага регіону в загальнодержавному виробництві сільськогосподарської продукції зросла до 8,5%. Це найвищий показник протягом останніх років.

Віктор СКРИПНИК.
Вінницька область.

